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C I T T À  D I  T O R I N O 
 

 
INTERPELLANZA: "PARCHEGGI STURA E SOFIA" PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
RICCA, CARBONERO E CERVETTI IN DATA 7 MARZO 2012.  
 

I sottoscritti Consiglieri Comunali,  
 

PREMESSO CHE 
 
- il parcheggio di interscambio di piazza Sofia è in palese stato di abbandono e, 

recentemente, ha subito gravi danni a seguito della nevicata; 
- il parcheggio Stura costruito vicino all'incrocio tra i corsi Giulio Cesare e Vercelli prima 

dell'inizio delle Olimpiadi del 2006 e costato la bellezza di 7 milioni di Euro continua ad 
attirare un numero piuttosto risicato di clienti; 

 
CONSTATATO CHE 

 
- per quanto riguarda il parcheggio Stura, lo scarso numero di abitazioni nei dintorni e la 

presenza nella zona di numerosi centri commerciali con i relativi posteggi, sono alcune 
delle motivazioni per cui gli automobilisti non scelgono il multipiano a pagamento, questa 
struttura, doveva fare da collante tra la periferia ed il centro, obiettivo dai fatti disatteso; 

- nel park Sofia le infiltrazioni di alcune sostanze dal soffitto, presumibilmente corrosive, 
hanno finito per danneggiare la maggior parte delle pareti. La pavimentazione dell'ultimo 
piano fuori terra risulta dissestata e piena di buche. Pericolosa sia per il passaggio dei 
pedoni che per quello delle vetture; 

- all'interno del medesimo parcheggio sono state riscontrate alcune rotture dell'impianto 
antincendio, sprinkler compresi (inusuale in un impianto a secco), che risultano essere una 
grave testimonianza di cattiva realizzazione della struttura, come palesato anche dai tecnici 
intervenuti alla riunione della II Commissione permanente della VI Circoscrizione 
amministrativa tenutasi in data 5 marzo 2012. Vi è stata inoltre un'improvvisa e 
scarsamente comunicata limitazione del numero di posti auto a disposizione, per scelta 
unilaterale di GTT, in seguito all'accumulo di neve sulle rampe che, nonostante ripetute 
richieste, risultano a tutt'oggi scoperte;   
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INTERPELLANO   
 
Il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
1) se siano a conoscenza dei problemi strutturali sopra elencati e dei disagi provocati 

all'utenza; 
2) se siano stati informati da GTT dell'improvvisa diminuzione dei posti a disposizione e se 

abbiamo partecipato alla decisione; 
3) quali interventi l'Amministrazione intende attuare, in che tempi e con quali risorse.  
 

F.to: Fabrizio Ricca 
Roberto Carbonero 
Barbara Ingrid Cervetti 


